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Liebe(r) Weinfreund(in), 

 

auf Vorbestellung öffnen wir gerne die von Ihnen ausgewählten Weine schon einige 

Stunden vor dem Abendessen. So können Sie diese bereits gut belüftet genießen – 

was sie deutlich harmonischer und geschmeidiger am Gaumen werden lässt.  

 

Und sollte mal eine Flasche nicht ganz leer werden, stellen wir Ihnen diese gerne  

für den nächsten Abend zurück. 

 

 

Ihr Kristall-Verwöhnteam 
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OOffffeennee  LLaannddwweeiinnee  
 

Weiß 

  ⅛-l 

Grüner Veltliner   € 3,20 

Landwein – süffig, spritzig, trocken 

 

Rivaner    € 3,50 

Landwein – lieblich, zartblumig, fruchtig 

 

Welschriesling    € 3,50 

Landwein – frisch, munter mit feiner Würze 

 

 

Rosé 

 

Rosé   € 3,20 

Landwein – fruchtig, fein, elegant 

 

 

Rot 

 

Zweigelt   € 3,20 

Landwein – fruchtig, kräftig 

 

Blauer Portugieser   € 3,50 

Landwein – süffig, mild 

 

Blaufränkisch   € 3,50 

Landwein – kräftig, herb 
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DDiieessee  WWeeiinnee  wweerrddeenn  bbeeii  uunnss  

ggllaasswweeiissee  sseerrvviieerrtt  

  
CChhaarrddoonnnnaayy  CCllaassssiicc  11//88  €€  44,,2200  

Weingut J. Scheiblhofer, Andau – Neusiedlersee    
Glänzendes Gelb mit silbernen Rändern, fruchtig pikante Chardonnay Nase, verfeinert durch 

einen feinherben Walnussschalenduft, spritzig-frisch mit Mandarinenaromen am Gaumen, 

grüner Pfeffer im Abgang. 

 

 

 

GGrrüünneerr  VVeellttlliinneerr  11//88  €€  33,,9900  

Weingut Heiderer-Mayer, Baumgarten - Wagram    
Volles Goldgelb, vielschichtige Nase mit Anklängen von Zitrus, feine elegante Veltliner 

Würze mit etwas Exotik, harmonische Säure und kompaktem Körper. 

 

 

 

MMoonntteeppuullcciiaannoo  dd''AAbbrruuzzzzoo  ““MMaayyrroo””  11//88  €€  44,,4400  

DOC, Weingut Fosso Corno, Roseto degli Abruzzi – Abruzzen - Italien 
Er präsentiert sich in einem intensiven rubinrot. Sein reiches Bukett ist weich, duftend und 
erinnert an Pflaumen und Lakritze. Der “Mayro” ist ein warmer, runder, samtiger Wein mit 
vollem Körper und Personalität. 
 

 

 

CCllaassssiicc  CCuuvvééee  11//88  €€  44,,7700  

ZW/BP/ME 
Weingut Aumann, Tribuswinkel – Thermenregion 
Rubinrote Farbe, weich im Geschmack und intensiver Duft, leuchtendes Rubinrot, fruchtig, 

würzig nach Kirschen, Johannisbeeren und Rosen. Am Gaumen findet sich eine 

seidenweiche, milde Säure. Im Abgang zeigt sich der Classic weich und angenehm 

abgerundet. 

 

 

SSäämmlliinngg  BBeeeerreennaauusslleessee  ((00,,337755))    44ccll  €€  44,,9900  

Weingut Hans Tschida, Angerhof, Illmitz/Neusiedlersee   
Goldgelb; exotischer Fruchtkorb mit herrlichem Süße-Säure-Spiel; 
sehr cremig am Gaumen mit guter Säurestruktur; endlos langer Abgang. 
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Österreichische Weißweine 
 

Grüner Veltliner 
 
 
20__ GRÜNER VELTLINER € 19,00 
 Weingut Heiderer-Mayer, Baumgarten – Wagram 
 Beschwingte Nase mit grünen Äpfeln, Rhabarber und hellwürzigen  
 Anklängen; am Gaumen straff und fruchtbetont, glockenklar. 
 
 
20__ GRÜNER VELTLINER STRASSERTAL € 27,40 
 Weingut Topf, Strass im Strassertal – Strass 
 Hell getönte Nase, Lageräpfel, Zitronatzitrone, Weingartenpfirsich,  
 weißer Pfeffer, frisch-fruchtig; pfeffrig-minzige Würze gibt Schwung. 
 
20__ GRÜNER VELTLINER MORGENTAU  € 21,00 
 Kamptal DAC 
 Weingut Oskar Hager, Mollands/Kamptal 

 Helles Gelbgrün, reiches Fruchtbukett, Apfel und florale Noten, feine 
Würze, am Gaumen saftige, gelbe Frucht nach Hawaii-Ananas, lebendige 
Säure, fein-würziger und erfrischender Nachhall. 

 
 
20__ GRÜNER VELTLINER DORNENVOGEL € 26,50 
 Weingut Glatzer, Göttlesbrunn – Carnuntum 
 Ziemlich würzebetonte Nase, Hülsenfrüchte, Litschi, dezent kühl  
 unterlegt, frische Kräuter; am Gaumen kerniger Fruchtbogen. 
 
 
20__ GRÜNER VELTLINER EDITION WITZIGMANN € 32,80 
 Weingut Türk, Stratzing – Kremstal 
 Granny Smith, weißer Pfeffer und Thymian in der kühl gehaltenen Nase,  
 zunehmend fruchtbetont; die kühle Fruchtwelle setzt sich am Gaumen fort.  
 
 
20__ GRÜNER VELTLINER HUNDSLEITEN € 37,50 
 Weingut R&A Pfaffl, Stetten – Weinviertel 

Strahlendes Grüngelb, in der Nase deutliche Pfeffer-Würze, begleitet von 
charmanten Orangen- und Ananasaromen, vielschichtig, hier trifft Pfeffer 
auf Mineralität und Zitrus auf Apfel. 

 
 
20__ GRÜNER VELTLINER FEDERSPIEL ROTES TOR € 45,60 
 Weingut Hirtzberger, Spitz – Wachau 

In der Nase feine würzige, einladende Apelfrucht, am Gaumen knackig, 
pfeffrige Würze, zitronige Rasse, dabei elegant, gut anhaltend. 

 
 
20__ GRÜNER VELTLINER SMARAGD STEINERTAL € 67,80 
 Weingut F.X. Pichler, Dürnstein – Wachau 
 In der Nase ein Hauch Steinobst, dann rote Äpfel und Blütenhonig-Noten,  
 kühl-mineralisch; am Gaumen dezente Exotik mit rauchig-mineralischer  
 Begleitung, gebündelt, leichtfüßiges Finale, beeindruckende Länge. 
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Riesling 
 

 
 
20__ RIESLING URBAN.R € 28,40 
 Weingut Stagård, Stein an der Donau – Kremstal 
 In der Nase verlockende Melange aus Steinobst und mediterranen 
 Kräutern. Am Gaumen bodengeprägte Stilistik mit Frucht. 
 
20__ RIESLING WECHSELBERG DAC RESERVE € 36,00 
 Weingut Topf, Strass im Strassertal – Kamptal 
 Kühl-exotische Fruchtspannung in der Nase, leichte Steinobstanklänge, 
 elegant und präzise; verlockend fruchtsüß, markante Mineralität. 
 
 
20__ RIESLING FEDERSPIEL JOCHINGER BERG € 39,00 
 Weingut Jamek, Joching – Wachau 
 Kühle, herzhafte Fruchtnuancen in der Nase, dazu feiner Blütenduft  
 und Zitronenschale; schlanker Gaumen mit heller Frucht. 
 
 
20__ RIESLING SMARAGD WACHSTUM BODENSTEIN € 68,90 
 Weingut Prager, Weißenkirchen – Wachau 

Helles Gold, in der Nase feine Pfirsichnote, Blütenaromen, etwas Limette, 
feine Mineralik, am Gaumen frische Apfelfrucht, Zitrusnoten, rassige 
Säurestruktur, facettenreich, trinkanimierend, schöne Länge. 

 
 

 
Weiss- und Grauburgunder 

 
 
20__ WEISSBURGUNDER KLASSIK € 35,40 
 Weingut Neumeister, Straden – Vulkanland 

Helles Strohgelb mit grünen Reflexen, in der Nase feine, frische 
Apfelfrucht, Quitten und Birnen, etwas Banane, zart nussig, feine 
Kräuterwürze, mineralische Anklänge, am Gaumen lebendig.   

 
 
 
20__ WEISSBURGUNDER RESERVE € 30,40 
 Weingut Dürnberg, Falkenstein – Weinviertel 
 Sanfte, sortentypische Nase nach Birnen und Melonencocktail, dazu  
 cremige-Kräuternoten; am Gaumen heller Fruchtbogen, sehr samtig.  
 
 
 
20__ GRAUBURGUNDER RESERVE (LIEBLICH) € 19,80      
 Weingut & Weinkellerei Baumgartner, Untermarkersdorf/Weinviertel 
 In der Nase vollreife, angenehme Honigfrucht, gut entwickelt, saftig im 

Mund, leicht cremige Textur bei vollem Körper. Gut gestützt durch das 
elastisch wirkende Säurerückgrat. 
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20__  GRAUBURGUNDER  € 38,20 
 Weingut Ploder-Rosenberg, St. Peter am Ottersbach - Vulkanland 
 Reif und umfassend; gelbe Frucht, Honig, ausgewogene Fülle mit  
 Extrakt-Süße; gaumenfüllend mit Reifepotenzial, langanhaltend 
 
20__ GRAUBURGUNDER DER WOLF € 49,90 
 Weingut Sighardt Donabaum, Spitz – Wachau 
 Sagenhaft gut eingebundenes Holzfass, sehr feinporig, burgundische  
 Saftigkeit, herrlicher Schmelz. Geschmeidig lang. 
 
 

Chardonnay / Morillon 
 
 
20__ DER PRAKTIKANT     € 34,80 
 Weingut Pollak - Rockabilly Weinkult, Unterretzbach, Niederösterreich 

Goldgelb, in der Nase exotische Gelbfrucht, mit einem Hauch Ananas und 
Banane, extraktreich, Frucht spiegelt sich am Gaumen wieder, sehr saftig, 
ein echtes Trinkvergnügen.  

 
 
20__ CHARDONNAY CLASSIC € 24,90 
 Weingut Scheiblhofer, Andau – Neusiedlersee 
 Frische, straffe Nase nach Zitronenzesten und Limetten, klare  
 Kräuterpikanz; am Gaumen pfiffige Fortsetzung mit Kernobst. 
 
 
20__ MORILLON RATSCH STARTIN € 38,90 
 Weingut Gross, Ratsch an der Weinstrasse, Südsteiermark 
 Rotbeeriges Entree in der Nase, dazu Pfirsich und Ringlotten,  
 rund und ausgewogen, exotischem Fruchtbogen, viel Eleganz. 
 
 
20__ CHARDONNAY LEITHABERG DAC € 40,60 
 Weingut Toni Hartl, Reisenberg – Neusiedlersee-Hügelland 
 Elegante Nase, kühl unterlegte Frucht, Felsenbirnblüten, am Gaumen  
 burgundische Frucht mit zartem Kräuterhauch, kalkig-kernig, anregend. 
 
 
20__ CHARDONNAY PÖSSNITZBERG ALTE REBEN € 87,00 
 Weingut Sabathi, Leuthschach – Südsteiermark 
 Ausgesprochen vielschichtiges Duftspiel nach Weißdorn, Senfsaat, 
  auch Brotgewürz, feiner Holzeinsatz; am Gaumen rauchig geprägter  
 Aromenbogen von Dörrobst und Südfrüchten, tiefgängig, viel Extrakt,  
 lagentypischer Bodenton, tolle Länge. 
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Sauvignon Blanc 
 
 
20__ SAUVIGNON BLANC JAKOBI € 29,90 
 Weingut Gross, Ratsch an der Weinstraße, Südsteiermark 
 Duftet nach Stachelbeeren, etwas Brennnesseln und Minze; aparter  
 Gaumen mit Frucht, knackig und trinkfreudig. 
 
 
20__ SAUVIGNON BLANC € 25,40 
 Weingut Scheiblhofer, Andau – Neusiedlersee 
 Animierender Duft nach Holunderblüten und frisch gemähtem Gras,  
 taufrische Paprikaschoten; knackige Fruchteindrücke am Gaumen. 
  
 
20__ SAUVIGNON BLANC VOGELSANG € 43,40 
 Weingut Zillinger, Ebenthal – Weinviertel 
 Quitte, Wiesenblumen, grüner Tee, frische Brotrinde. Etwas 
 Bienenwachs, eine zarte Rauchigkeit. Enorme Eleganz. 
 
 
20__ SAUVIGNON BLANC THERESE € 43,80 
 Weingut Erich & Walter Polz, Spielfeld – Südsteiermark 
 Explosive Frucht nach Stachelbeeren, Apfel und gelben 
 Paprika, und einen exotischen Gaumen. 
 
 
 
20__ SAUVIGNON BLANC HASEL € 50,80 
 Weingut Topf, Strass im Strassertal – Topf 
 In der Nase reife, sanfte Noten von Schwarzen Johannisbeeren und  
 weißen Blüten, gute Fülle; am Gaumen fruchtsüß und kraftvoll mit viel  
 Extrakt-Süße, gut mit dem Holz verwoben, substanzreich, cremig und lang. 
 
 

Gelber Muskateller 
 
 
20__ GELBER MUSKATELLER € 29,00 
 Weingut Ecker, Mitterstockstall – Wagram 

Frischer Aperitifwein, helles Gelbgrün, einladendes Fruchtbukett mit 
Hollunderblüten und zarter Muskatnuss, erfrischender Zitrustouch, cremig, 
sehr feines Säurespiel, klassischer Sortenausdruck. 

 
 
 
20__ GELBER MUSKATELLER € 31,00 
 Weingut Kirspel, Hof bei Straden – Vulkanland 
 Duft nach Hollunder und Rosen. Limetten und hell-muskatige 
 Anklänge. Am Gaumen lebendige Aromatik. Feines Säurespiel. 
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Österreichische Spezialitiäten und Cuvée’s 
 
 
20__ ROTER VELTLINER WAGRAMER SELEKTION € 23,80 
 Weingut Heiderer-Mayer, Baumgarten – Wagram 
 In der Nase Blutorange und Marzipan, zart rauchig und kreidig-hefig  
 unterlegt; am Gaumen schlank mit Kernobstnoten und Zesten. 
 
 
 
 
20__ WIENER GEMISCHTER SATZ DAC € 29,40 
 Weingut Mayer am Pfarrplatz, Wien – Wien 
 In der Nase frisches Heu, etwas Grapefruit und grünem Apfel; am  
 Gaumen Veltlinerfrucht, sehr aromatisch und leicht bekömmlich. 
 
 
 
 
20__ W – ZWEIGELT GLEICHGEPRESST € 28,90 
 Weingut Topf, Strass im Strassertal - Kamptal 
 Duftet nach Erdbeeren, Karamell und herben Kräuternoten, auch Zesten;  
 am Gaumen schlanke Rotbeerigkeit und zitronige Anklänge. 
 
 
 
 
20__ ZIERFANDLER THALLERN (halbtrocken) € 30,80 
 Weingut Aumann, Tribuswinkl – Thermenregion 
 Marillen und Marzipan, cremige Anklänge und viel Frische; am Gaumen  
 harmonische Melange aus kandierten Mandarinen, Kernobst und Karamell. 
 
 
 
 
20__ ASIA CUVÉE (halbtrocken) € 32,90 
 Grüner Veltliner/Riesling/Weissburgunder/Traminer/Sauvignon B 
 Weingut Mayer am Pfarrplatz, Wien 
 Herzhafte Nase mit kühlen und tropischen Fruchtnoten im Einklang;  
 am Gaumen süffig, ein Hauch Restsüße, harmonisch und trinkfreudig. 
 
 
 
 
20__ SMALL HILL WHITE € 28,90 
 Riesling/Sauvignon Blanc/Muskateller 
 Weingut Hillinger, Jois – Neusiedlersee 

Helles Gelb mit Grünschimmer, in der Nase duftig, sehr fruchtig, Litschi- 
und Erdbeernoten, etwas floral hinterlegt, feiner Muskat-Touch, am 
Gaumen saftige, animierende Frucht.  
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20__ BIG JOHN WHITE € 30,80
 Chardonnay/Sauvignon Blanc 
 Weingut Scheiblhofer, Andau – Neusiedlersee 
 Pfiffige Nase nach weißen Ribiseln, Stachelbeeren. Am Gaumen 
 geschmeidige Fruchteindrücke, süffig-pikanter Charmebolzen. 
 
 
20__ MASSIV WEISS € 62,60 
 Chardonnay/Traminer 
 Weingut Keringer, Mönchhof – Neusiedlersee 
 Intensives Bouquet nach frisch gerösteter Haselnuss, reifer Zitrusfrucht,  
 duftigen Briochenoten und Bourbonvanille am kräftigen Gaumen mit  
 Grüntee und frisch geriebenen weißen Mandeln im langen Finale  
 Butterscotch, Ananas und Karamellnoten. 
 
 
20__ SWEET (süß) € 25,80 
 Weingut Haiden, Oggau, Neusiedlersee 

In der Nase einladende exotische Frucht, am Gaumen saftige Maracuja, 
Honigmelone, schönes Zucker-Säurespiel. Ein perfekter Begleiter für 
Desserts. 

 
 
 
 

Welschriesling 
 
20__ WELSCHRIESLING 50 JAHRE HOTEL KRISTALL € 27,50 
 Weingut Retter Kneissl, Harberg – Vulkanland 

Unser finessenreicher Welschriesling mit Aromen vom gelben Apfel       
und frischen Wiesenkräutern bietet ein wahres Trinkvergnügen. 

 
 
 
 

Natural Wine 
 
 
20__ CHARDONNAY BAMBULE € 48,60 
 Weingut Beck, Gols – Neusiedlersee 
 Reduktiv-gewürzige Anklänge im eigenständigen Duftspiel, dazu  
 Christbirne und Salbei; am Gaumen saftige Frucht, markant maischiger  
 Unterton, kraftvoll und exzentrisch, passende Gerbstoffstütze. 
 
  



11 
 

Weissweine Italien 
 
 

Südtirol 
 
20__ TERLANER CLASSICO DOC € 33,00 
 Kellerei Terlan, Tramin 
 Am Gaumen Pfirsicharomatik, lebendig aber gleichzeitig auch  
 sehr weich. Facettenreicher, strukturierter Geschmack. 
 
 
20__ PINOT BIANCO DE SILVA 19,20€ 
 Weingut Peter Sölva, Kaltern 

Ein kräftiges Gelb mit grünlichen Reflexen und mit einem frischen Duft 
nach Äpfeln, Aprikosen und einem Hauch von Salbei. Dicht und elegant, 
mit viel Schmelz; langanhaltend. 

 
 

Venetien 
 
20__ SOAVE CLASSICO DOC LEVARIE € 27,90 
 Garganega/Trebbiano di Soave 
 Weingut Masi, Garagnago 

Zitronengelb, in der Nase frisch, fruchtig, blumig, Zitruszesten, feine 
würzige Komponenten, am Gaumen frische, animierende Aromen von 
Birne & Mandeln, angenehme Säure, eleganter Abgang. 
 
 

20__ MASIANCO VENEZIE IGT    € 30,60 
Pinot Grigio /Verduzzo 
Masi Agricola, Gargagnago/Venetien 
Helles Goldgelb, in der Nase reife Früchte und Blüten, zart exotisch, am 
Gaumen elegant, Trockenfrüchte und florale Anklänge, cremige Textur, 
satter Schmelz, etwas Ananas im Finish. 
 

 

Friaul 
 
20__ PINOT GRIGIO GRAVE DEL FRIULI DOC € 31,90 
 Azienda Fratelli Pighin u. Figli, Risano 

Goldgelb, in der Nase zart nach Akazienblüten und Mirabellen, am 
Gaumen ruhig, geschmeidig, ein Hauch Apfel und Honig, harmonische 
Säure, elegante Mineralität. 

 
 
 
20__ PINOT GRIGIO COLLIO DOC VILLA CANLUNGO € 32,40 
 Weingut Collavini, Corno di Rosazzo  
 Vollduftiges Bukett mit einer zarten Würze sowie fein-fruchtige Nuancen  
 von Äpfel und Birnen, erfrischender und geschmacksintensiver. 
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Piemont 
 
20__ GAVI DOCG PRINCIPESSA GAVIA € 30,80 
 Weingut Banfi, Strevi 
 In der Nase frische Noten von Blumen, Melone und Pfirsich. Im  
 Gaumen erfrischend und elegant, feinwürzige Aromen von reifen Äpfeln. 
 
 
 
20__ GAVI DI GAVI DOC CRU CENTURIONETTA 33,80€
 Tenuta la Giustiniana, Azienda Agricola, Gavi Ligure 
 Helles Gelbgrün, ausgeprägte rassige Fruchtigkeit mit reicher Finesse     
 harmonisches Säurespiel, gehaltvoller Körper mit Rasse und Eleganz. 
 
 
 
20__ ROERO ARNEIS DOC € 33,60 
 Casa Vinicola Prunotto, Alba 

Hellgolden mit Grünreflexen, intensives blumiges Bukett mit tropischen 
Fruchtanklängen, elegante Struktur mit harmonischer Säurebalance, 
langes Frucht-Finish. 

 
 
 
 
 
 
 

Lombardei 
 
20__ LUGANA DOC € 32,90 
 Weingut Bulgarini, Pozzolengo 
 Delikate Note von Pfirsich und Aprikose. Am Gaumen entscheidend  
 frisch und würzig, Mandelnoten, eine lange aromatische Beständigkeit. 
 
 
 
 
 

Latium 
 
20__ FRASCATI DOC SUPERIORE 19,50€ 
 Malvasi del Lazio/Malvasia di Candia/Trebbian/Greco 
 Canitina Gotto d’Oro, Frattocchie di Marino 

Strohgelbe Farbe, sauber, frische Fruchttöne, Zitronenaroma, 
ansprechende Säure, anregend; 

  



13 
 

Weissweine Spanien 
 
 

Penedès 
 
20__ VINA ESMERALDA DO € 27,80 
 Moscatel/Gewürztraminer 
 Weingut Torres, Vilafranca 
 Offenes Bouquet nach weißem Pfirsich, am Gaumen lebhafte Melange  
 aus Steinobst, Rosengelee und Birnen, harmonisch und zart.  
 
 

Rueda / Somonatano 
 

 
20__ SAUVIGNON BLANC  € 28,80 
 Weingut Marques de Riscal, Elciego 

Grüngelb, in der Nase Holunderblüten, Cassis, Stachelbeeren, fein-würzig, 
am Gaumen rassige Würze, angenehm pikante Säure, viel Finesse im 
Abgang. 

 
 
 
20__ CHARDONNAY 234 € 33,60 
 Weingut Enate 
 Herrlich fruchtintensive Nase mit jeder Menge Agrumen und Pfirsich,  
 sanfte Exotik, kompromissloser Stil mit Trinkvergnügen. 
 
 
 
 

Weissweine Frankreich 
 
 

Burgund 
 
20__ CHABLIS AC SAINT MARTIN € 44,90 
 Domaine Laroche, Chablis 
  Goldfarben, in der Nase Pfirsich, Birne und Haselnuss, etwas Zitrus und 

florale Nuancen, vollmundig, vielschichtiges Fruchtspiel, feine Mineralität, 
gut balanciert, viel Finesse, straffe Säure. 

 
 
 
 
20__ CHASSAGNE MONTRACHET AC € 90,20 
 Domaine, Bachelet-Monnont, Dezizie-lès-Maranges 
 Schwungvolle Nase nach Lageräpfeln, Bergamotte und Südfrüchten, 
 expressiv, dezent mineralisch. Am Gaumen Druck und präsente  
 Fruchtausprägung. Feines Holz, vibrierend und eigenständig. 
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Roséweine 
 
 
20__ ROSITO LOVE ROSI € 26,20 
 Blaufränkisch/Cabernet Sauvignon/Pinot Noir/Syrah 
 Weingut Hartl, Reisenberg - Burgenland 
 Walderdbeeren, sanfte Kräuterpikanz und Zesten; am Gaumen  
 knackiger Fruchtbogen, etwas Restzucker, süffig und trinkfreudig. 
 
20__ ST: LAURENT ROSÉ € 26,20 
 Weingut Juris, Gols – Neusiedlersee 
 Feinfruchtige Kirscharomen, animierende Säurestruktur, vollmundig, 
 herzhafter Gaumen mit verspieltem Abgang. 
 
20_ ZWEIGELT ROSÉ  € 18,90 
 Weingut Wendelin, Gols – Neusiedlersee 

In der Nase duftige Beerennoten, würzige und florale Facetten, am 
Gaumen, sehr elegante Struktur, Erdbeeranklänge, sehr frisch und 
trinkanimierend. 

 
 
20__ ZWEIGELT ROSÉ  € 26,60 
 Weingut Pfaffl, Stetten – Weinviertel 

Dunkles, funkelndes Rosa, in der Nase Frucht von Himbeeren und 
Erdbeeren mit einer deutlichen Würze, am Gaumen zuerst frisch und 
spritzig, dann die volle, runde Frucht, eleganter Abgang. 

 
 
20__ BLAUFRÄNKISCH ROSÉ (halbtrocken) 24,80€ 
 Weingut Schindler, Mörbisch – Neusiedlersee-Hügelland 
 Spritzig leichtes Trinkvergnügen mit viel Frucht. 
 
 
20__ ROSÉ AUS DER PROVINZ € 36,00 
 Weingut Dürnberg, Falkenstein – Weinviertel 
 Mit feiner Kräuterwürze unterlegte gelbe Tropenfrucht, feine  

 Hagebutte Nuancen, florale Komponente, ein Hauch von Orangen Zesten.  
 Saftig, frische Säurestruktur, mineralisch, rote Waldbeerenfrucht im  
 Abgang, bleibt gut haften. 
 

Roséweine International 
 
 
20__  LUGANA ROSÉ CHIARETTO CLASSICO GARDA DOC € 30,80 
 Weingut Bulgarini, Pozzolengo – Lombardei 
 Bezaubernde Aromen von Pfirsichblüten und Hagebutte, knackiger  
 schwarzer Kirsche und weißem Pfeffer. Frische und Salz umhüllt den  
 Gaumen. 
 
20__ CUVÉE M  € 30,80 
 Château Minuty, Golfe de Saint Tropez – Côte de Provence 
  Besonders duftige, florale Note mit frischem, glockenklarem Charakter. 
 Am Gaumen exotische rotbeerige Frucht und feine Kräuterwürze. 
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Jubiläumswein - 50 Jahre Verwöhnhotel Kristall 

 

20__ ZWEIGELT 50 JAHRE HOTEL KRISTALL JUBILIÄMSWEIN € 27,50 
 Weingut Retter Kneissl, Harberg – Vulkanland 

Ein kräftiges Rubinrot mit violetten Reflexen, duftend nach Kirschen gebart 
mit zarten Beerenaromen, einen saftigen Körper und einen milden 
zartherben Geschmack. 
 

20__ WELSCHRIESLING 50 JAHRE HOTEL KRISTALL € 27,50 
 Weingut Retter Kneissl, Harberg – Vulkanland 

Unser finessenreicher Welschriesling mit Aromen vom gelben Apfel       
und frischen Wiesenkräutern bietet ein wahres Trinkvergnügen. 
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Österreichische Rotweine 
 

Zweigelt 
 
 
20__ ZWEIGELT 50 JAHRE HOTEL KRISTALL JUBILIÄMSWEIN € 27,50 
 Weingut Retter Kneissl, Harberg – Vulkanland 

Ein kräftiges Rubinrot mit violetten Reflexen, duftend nach Kirschen gebart 
mit zarten Beerenaromen, einen saftigen Körper und einen milden 
zartherben Geschmack. 

 
 
20__ ZWEIGELT HAGER € 19,90 
 Weingut Hager, Schönberg – Kamptal 

Kräftiges Rubinrot, in der Nase fein-würzig mit einladender Weichselfrucht, 
florale Facetten, komplexe Textur, gut eingebundenes Tannin, 
harmonische Säure, zarte Kirschnoten im Finale. 

 
 
20__ ZWEIGELT CLASSIC DAC € 25,60 
 Weingut Scheiblhofer, Andau – Neusiedlersee 
 Herrliche Nase von Kirschen, Orangenschalen und Lebkuchen; am  
 Gaumen fleischige Zweigeltfrucht, angenehmes Tannin. 
 
 
20__ ZWEIGELT € 33,80 
 Weingut Gernot Heinrich, Gols – Neusiedlersee 
 Schwungvolle Nase nach Sommerkirschen und Orangenschale, 
 am Gaumen kernige Frucht und sympathische Kräuternoten, reifes Tannin 
 
20__ SALZBERG      € 46,80
 Weingut Vinum Panonia Allacher, Gols/Neusiedlersee 

Funkelndes Rubinrot, in der Nase dunkle reife Kirschfrucht mit zarter 
Schokolade unterlegt, am Gaumen samtig, extrem dicht und füllig, 
harmonisch mit großer Finesse, vollmundig im Abgang 

 
 
20__ ZWEIGELT DORNENVOGEL  € 36,90 
 Weingut Glatzer, Göttlesbrunn – Carnuntum 
 Schwarzer Pfeffer, Zimt und Lorbeerblatt, dann viel Frucht, Unterholz,  
 florale Akzente; am Gaumen strukturbetont mit satter Dunkelfrucht und  
 heller Pikanz, guter Tannin Druck, saftig, harmonisch und lang 
 
20__ ALL RED      € 29,80    
 Weingut Allacher, Gols/Neusiedlersee 

Dunkles Rubingranat, in der Nase Kokos, Brombeere, Cassis, Gewürze, 
am Gaumen saftig-süßes Fruchtspiel, gut integrierte Holz Note, bleibt sehr 
gut haften. 

 
 
20__ SCHWARZ ROT € 84,80 
 Weingut Schwarz, Andau – Neusiedleresee 
 Nase nach schwarzen Ribiseln, Himbeeren und Wacholder;  
 am Gaumen kühl-herzhafte Rotbeerigkeit, reifes, seidiges Tannin. 
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St. Laurent 

 
 
20__ ST. LAURENT  € 33,60 
 Weingut Glatzer, Göttlesbrunn – Carnuntum 
 Rote Beeren und Lakritze, Unterholz, mittelgewichtig, pikante Säure,  
 dunkle Würze, sortentypisch mit zarter Kräuterdominanz im Finish. 
 
 
20__ COMMANDER ST. LAURENT € 33,60 
 Weingut Keringer, Mönchhof – Neusiedlersee 
 burgundisch angehauchte Nase, feinwürzig unterlegte Noten von Ribiseln  
 und dunklem Traubengelee, leicht erdige Noten; feines Holz. 
  
20__ ST. LAURENT € 42,90 
 Weingut Hillinger, Jois – Neusiedlersee 

Sattes Rubinrot, im Duft intensive Waldbeeren- und Kirscharomen, der 
Gaumen erdig-animalisch und explosiv. Das Tannin ist kräftig und verleiht 
dem Wein eine gute Struktur. 
 

20__ ST. LAURENT     € 27,70    
Weingut Vinum Panonia Allacher, Gols/Neusiedlersee 
Dunkles Rubin mit violettem Rand, schwarze Kirschen und Pflaumen, 
gereift, rund und mild am Gaumen mit kräftigem Körper und Fülle, sehr 
rund und harmonisch, reifes Tannin, langer Nachhall. 
 

20__ ST. LAURENT      € 23,00 
Domäne Baumgartner, Untermarkersdorf, Weinviertel 
Dunkles Rubinrot, in der Nase angenehme Fruchttöne nach roten Beeren, 
am Gaumen bezaubernde Aromatik nach Himbeeren und Kirschen, samtig-
seidige Struktur mit elegantem 
 

Pinot Noir 
 
20__ PINOT NOIR  € 37,60 
 Weingut Glatzer, Göttlesbrunn – Carnuntum 
 Unmengen Frucht in der Nase, Himbeeren, Walderdbeeren und feine  
 Würze Untermalung; am Gaumen saftiger Fruchtbogen, sanftes Tannin. 
  
 
20__ PINOT NOIR SELECT € 42,00 
 Weingut Wieninger, Wien – Wien 
 Zarter roter Waldbeerkonfit, ein Hauch von eingelegten Kirschen, zart nach  
 Nougat, dezente Kräuterwürze. Saftig, feine, integrierte Tannin, salziger  
 Touch im Abgang. 
 
20__ PINOT NOIR RESERVE € 64,80 
 Weingut Bründlmayer, Langenlois - Kamptal 
 Hochfeine Nase mit Himbeeren, Schlehen und Walderdbeeren, etwas  
 Unterholz und leicht röstige Untertöne; am Gaumen gut ausbalancierter  
 Fruchtbogen und sanfte Tannin Struktur, dabei ausgereift, mineralisch und  
 eigenständig. 
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Blaufränkisch 
 
 
20__ BLAUFRÄNKISCH KLASSIK  € 26,60 
 Weingut Gager, Deutschkreutz - Mittelburgenland 
 Eingelegte Sauerkirschen und süß-pfeffrige Gewürznoten, angenehm  
 offen; kerniger Auftritt am Gaumen, herzhaftes Tannin, gute Säurestütze. 
 
 
 
 
20__ BLAUFRÄNKISCH CLASSIC € 25,60 
 Weingut Scheiblhofer, Andau – Neusiedlersee 
 Eingelegte Kirschen und Brombeeren, geröstete Kakaobohnen, zart  
 schokoladig, saftig, reifer Tannin Kern, trinkanimierend. 
 
 
 
 
20__ BLAUFRÄNKISCH HOCHÄCKER DAC € 32,60 
 Rotweingut Iby, Hortischon – Mittelburgenland 
 Viel Sortentypizität bereits im Bouquet, rotbeerige Akzente, markante  
 Kräuterwürze, dunkle Schokolade, ausgereift; am Gaumen. 
 
 
 
 
20__ BLAUFRÄNKISCH GOLDBERG € 40,40 
 Weingut Ernst, Deutschkreutz - Mittelburgenland 
 Klarer Aromen Bogen von Hagebutten, Brombeeren und Wildkirschen,  
 geschroteter Pfeffer, feine Thymiannote; saftige Fortführung am Gaumen,  
 helle Rotbeerigkeit, viel Kräuterpikanz und subtiler Holzeinsatz 
 
 
 
 
20__      BLAUFRÄNKISCH DAC RESERVE Eisenberg       € 47,60 

 Weingut Krutzler, Deutsch-Schützen – Südburgenland 
 Schöne Duftfülle von Holler, Sauerkirschen, Tabak und Morcheln, dezentes  
 Holz, sehr vielfältig; am Gaumen elegante wie saftige Frucht, kühle  
 Aspekte, viel Tannin Biss, feines Holz. 
 
 
 
 
20__ BLAUFRÄNKSICH TERROIR € 63,60 
 Weingut Hillinger, Jois – Neusiedlersee-Hügelland 

Kräftiges Rubinrot, in der Nase Kirschen, reife rote Beeren, frische Kräuter 
und Pfefferwürze, am Gaumen Mineralik geprägt vom Schieferstein, dichte 
Tannin-Struktur. 
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Merlot 
 
 
 
 
 
 
20__ MERLOT RESERVE € 29,90 
 Weingut Aumann, Tribuswinkel – Thermenregion 
 Feine roten Beeren, Dörrzwetschken und Brotgewürz, ausgereift,  
 schmeichelnd; am Gaumen harmonisch und kraftvoll. 
 
 
 
 
 
 
 
20__ MERLOT RESERVE € 41,20 
 Rotweingut Iby, Hortischon – Mittelburgenland 
 Satter Aromen Bogen von dunklen Waldbeeren, Röstkaffee und herber  
 Schokolade, etwas Toasting; am Gaumen kraftvolle Frucht, kühl-rauchiger  
 Unterton, nobles Holz, stoffig bis ins lange Finale. 
 
 
 
 
 
 
 
20__ MERLOT GRAND SELECT € 58,80 
 Weingut Wieninger, Wien – Wien 
 In der Nase rauchige Würze, unterlegt mit Kirschfrucht, Nougat und zart  
 kandierte Orangen Zesten. Am Gaumen komplex, schokoladige Textur, gut  
 integrierte Tannine. Der Wein besticht durch seine Länge, einem feinen  
 Brombeertouch im Nachhall und dem langen Entwicklungspotenzial. 
 
 
 
 
 
 
 
20__ MERLOT € 85,40 
 Weingut Krutzler, Deutsch-Schützen – Südburgenland 
 Überaus frische, eindringliche Nase nach Herzkirschen und dunkler  
 Fassbrand, harmonisch; am Gaumen saftiger Fruchtschmelz, schokoladig  
 blättrig, kerniges Tannin gibt Konturen, elegant und lang. 
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Cabernet Sauvignon 
 
 
20__ CABERNET SAUVIGNON € 30,00
 Weingut Scheiblhofer, Andau – Neusiedlersee 

 Satte Cassis Frucht, dazu Orangenschalen, dezentes Holz; ausgereifter  
 Gaumen mit stoffiger Dunkelfrucht, passendem Tannin und Toasting. 

 
 
20__ CABERNET SAUVIGNON RESERVE  € 39,80 
 Weingut Giefing, Rust – Neusiedlersee-Hügelland 
 Gesetzte Nase nach schwarzen Ribiseln, Holzkohle, feines Toasting,  
 bittersüße Schokolade; auch am Gaumen satt und reif, zupackendes  
 Tannin und passende Holzunterstützung, kompakt und animierend.  
 
 
20__ CABERNET SAUVIGNON BARRIQUE € 39,00 
 Weingut Salzl, Illmitz – Neusiedlersee 

Rubingranat, Cassis, in der Nase Ribisel, auch Brombeere, roter Paprika, 
Veilchen, kraftvoll, sehr elegant am Gaumen, Dörrobst, mineralisch, 
frischer Eukalyptus, schmeichelnde Extrakt-Süße. 

 
 
20__ CABERNET SAUVIGNON FELSENSTEIN € 74,80 
 Weingut Hartl, Reisenberg – Burgenland 

Dunkles Rubingranat, violette Reflexe. In der Nase feines Cassis, Lakritze, 
zart nach Quittengelee, mineralische Nuancen, intensives Fruchtbukett. Am 
Gaumen elegant und süß, feines Brombeergelee, eingelegte Herzkirschen, 
feine Säurestruktur, zart nach Karamell, ein feiner Speisenbegleiter, guter 
Nachhall. 
 

Shiraz / Syrah 
 
 
20__ SHIRAZ 100 DAYS € 40,80 
 Weingut Keringer, Mönchhof – Neusiedlersee 
 Überaus jugendliche Nase mit Kochschokolade, Maulbeeren und Laub,  
 sehr kraftvoll, sortentypisch; am Gaumen, schmelziges, kraftvolles  
 Fruchtbild, vollreifes Tannin, viel sortentypische Pikanz, rauchiges Finale. 
 
 
20__ SYRAH THENAU € 53,40 
 Weingut Hartl, Reisenberg – Burgenland 
 In der Nase mit Gewürzen unterlegte reife Zwetschkenfrucht, Nuancen von  
 schwarzen Oliven, ein Hauch von Dörrobst. Saftig, elegante Textur, süße  
 dunkle Beerenfrucht, feine, gut integrierte Tannine, bleibt gut haften, eine  
 wahre Côte du Rhône Stilistik. 
 
 
20__ THE SHIRAZ € 62,00 
 Weingut E. Scheiblhofer, Andau – Neusiedlersee 
 Süß-würziger Stil in der Nase mit Piment, Rosenholz und Zwetschken,  
 Feuerstein, Tintenblei, dicht und stoffig; fleischige, juvenil-rauchige  
 Fortsetzung mit viel Extrakt und recht kernig unterlegter Frucht,  
 zupackendes Toasting, tolle Länge. 
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Rotweincuvées 
 
 
20__ RED € 28,40 
 BF/ZW/SL 
 Weingut Gernot Heinrich, Gols – Neusiedlersee 
 Pikante, fruchtbetonte Nase mit feiner, heller Würze; am Gaumen reife  
 Rotbeerigkeit und erdige Würze, harmonisch, trinkfreudig und sortentypisch. 
 
 
20__ REFUGIUM (halbtrocken) € 26,90 
 ME/ZW 
 Weingut Aumann, Tribuswinkel – Thermenregion 
 Sanfte Nase mit viel roter Frucht à la Kirschen und Zwetschken, rotbeerige  
 Frucht und samtiges Tannin, dezenter Restzucker, süffig und stimmig. 
 
20__ CLASSIC CUVÉE € 25,90 
 ZW/ME 
 Weingut Aumann, Tribuswinkel – Thermenregion 
 Ein Mix aus roten Beeren, dazu Lebkuchengewürze und heller Nougat; am  
 Gaumen leicht rauchig unterlegte Rotbeerigkeit, gut abgestimmt. 
 
20__ ZWEIGELT-MERLOT € 33,80 
 Weingut Glatzer, Göttlesbrunn – Carnuntum 
 Reife Fruchtausprägung in der Nase, Vollreife Kirschen, Noten, samtiges  
 Tannin und blättrige Pikanz, harmonisch und trinkfreudig. 
 
20__ BIG BLEND € 33,40 
 ZW/ME 
 Rotweingut Iby, Horitschon – Mittelburgenland 
 Eleganter, kühler Auftritt mit jeder Menge Kirschfrucht und typischer  
 Merlot Würze dahinter; am Gaumen sympathische Rotbeerigkeit. 
 
20__ SMALL HILL RED € 28,90 
 ME/ST.L/PN 
 Weingut Hillinger, Jois – Neusiedlersee 

Helles Rubinrot, ausgeprägte Aromen nach dunklen Beeren, etwas Kirsch, 
zarte Schokonoten, am Gaumen eleganter Körper, frische Frucht, 
geschmeidige Tannine und perfekte Balance. 

 
20__ BLEND II € 33,80 
 ZW/CS/ME 
 Weingut Kracher, Illmitz - Kracher 
 Stoffige Nase mit Sommerkirschen und Schwarzen Johannisbeeren, dunkle  
 Gewürzanklänge; am Gaumen reif und stoffig, gut integrierter Fassbrand. 
 
20__ BIG JOHN € 36,00 
 CS/PN/ZW 
 Weingut Scheiblhofer, Andau – Neusiedlersee 
 Weichseln und dunkle Blüten; am Gaumen schön stoffig bei  
 dezentem Holzeinsatz, gutem Fruchtdruck und kerniger Textur. 
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20__ MAXIMUS € 36,20 
 BF/CS/ME 
 Weingut Josef Igler, Deutschkreutz – Mittelburgenland 
 In der Nase Cassis, kühl-ätherische Komponente, Oliven Pesto,  
 herzhafter Aromen Bogen mit hochwertigem Toasting, fruchtsüß. 
 
20__ TETUNA € 38,80 
 BF/ZW/CS 
 Weingut Goldenits, Andau – Neusiedlersee 

Feine Beerenfrucht, sehr weich am Gaumen, Tannine integriert, würzig und 
elegant, Cassis im Abgang. 

 
20__ VULCANO € 46,00 
 BF/CS/ME/ZW 
 Weingut Hans Igler, Deutschkreutz – Mittelburgenland 

Dunkles Ziegelrot, in der Nase elegante Waldfrüchte und Anklänge 
schwarzer Beerenfrüchte, am Gaumen saftige Tannine, elegant, mit einer 
angenehmen Würze. 

 
 
20__ LEGENDS € 39,00 
 CS/ME 
 Weingut Scheiblhofer, Andau – Neusiedlersee 
 Satte, reife Nase, viel dunkles Cassis und reife Kirschen, druckvoll;  
 saftige Fortsetzung mit nahezu öliger Rotbeerigkeit. 
 
 
20__ HEIDEBODEN     € 47,60 
 ZW/BF/CS 
 Weingut Umathum, Frauenkirchen/Neusiedlersee 

Intensives Rubinrot mit dunklem Kern, in der Nase feine Frucht nach dunkler 
Kirsche und Zwetschke, zarte Note von Johannisbeeren mit Anklängen von 
Schokolade, milde Säure.  

 
 
20__ OPUS EXIMIUM € 49,80 
 BF/ST.L/ZW 
 Weingut Gesellmann, Deutschkreutz – Mittelburgenland 
 Harmonische Nase nach Brombeeren, Wildkirschen und Cassis,  
 Lebkuchengewürz und Zesten; am Gaumen fleischiger Fruchtbogen, satter  
 Würze Fond und kühl-pikanter Unterzug, perfekt abgestimmter Blend. 
 
20__ DAS PHANTOM € 51,00 
 BF/ME/CS/SY 
 Weingut Kirnbauer, Deutschkreutz – Mittelburgenland 
 Vielschichtige, interessante Nase mit Waldbeere-Preiselbeer Noten 
 Feine Röstaromen aus 18-monatiger Barrique Lagerung. 
 
20__ CABERHEI      € 78,80     
 CF/CS/ME 
 Weingut Panta Rhei - Velich&Schwarz, Eisenstadt 

Dunkles, kräftiges Rubin, in der Nase intensive Beerenfrucht, am Gaumen 
stoffige Frucht, Brombeere, Kirschen, feste Tannine, kraftvoll und dennoch 
keine Spur zu breit, lange anhaltend.  

 

https://www.vinorama.at/lexikon/cassis/
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20__ GOTINSPRUN € 52,60 
 BF/ST.L/ME/SY 
 Weingut Glatzer, Göttlesbrunn – Carnuntum 
 Dichte Nase nach Maulbeeren, Wildkirschen und Lakritze, röstig und nobel;  
 am Gaumen mit viel Power und Schmelz, feines Holz, perfekter Balance. 
 
 
20__ PANNOBILE € 51,80 
 ZW/BF 
 Weingut Nittnaus, Gols – Neusiedlersee 
 In der Nase wechseln reife und kühle Fruchteindrücke, zartes Toasting, gute  
 Fülle und Pikanz; am Gaumen straffe Sauerkirsche und dunkle Beeren, kühl- 
 würziges Finish, klingt lang nach. 
 
20__ PANNOBILE € 54,50 
 ZW/BF 
 Weingut Gernot Heinrich, Gols – Neusiedlersee 
 Dezente Rotbeerigkeit in der Nase, auch feine, helle Würze und  
 geröstete Haselnüsse; harmonische Frucht, vielversprechende Tiefe. 
 
 
20__ UNDERCOVER      € 27,00 
 ZW/ME/Rösler 
 Die Schwertführerinnen, Sooß 

leuchtendes Purpurrot, in der Nase Waldbeeraroma, würzige Anklänge von 
schwarzem Pfeffer, am Gaumen reife Herzkirschen, intensives Aroma, 
samtig, vollmundig mit feiner Tannin-Struktur.  

 
 
20__ ROSSO E NERO € 52,40 
 ZW/BF/CS/ME/SY 
 Weingut Pöckl, Mönchhof – Neusiedlersee 

Tiefdunkles Rubingranat, feine Edelholzwürze, Nougat, sehr komplex, 
saftige Herzkirschen, straffe integrierte Tannine, Extrakt süßer Nachhall, 
zeigt Länge, schwarze Beeren im Finale. 

 
 
20__ MARCO POLO € 50,20 
 SY/ME/CS 
 Weingut Giefing, Rust – Neusiedlersee-Hügelland 
 Vom Syrah dominiertes Bouquet mit Lakritze, Eukalyptus und  
 Lagerfeuernoten, dunkle Würze; am Gaumen ebenso markantes  
 Fruchtspiel, expressiv und engmaschig, feines Toasting, viel Tannin Druck. 
 
 
 
20__ HILL 1 € 67,90 
 ZW/SY/BF/ME 
 Weingut Hillinger, Jois – Neusiedlersee-Hügelland 

 Tiefdunkles Purpur, explosive Nase, am Gaumen bombastisch fruchtig und 
sehr kraftvoll, das Tannin reif und perfekt gedeckt von der dichten Struktur, 
sehr langes Finale. 
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20__ BLEND I € 65,40 
 CS/ME/ZW 
 Weingut Kracher, Illmitz – Neusiedlersee 
 In der Nase satte, reife Eindrücke von Wildkirschen und dunklen  
 Waldbeeren, angenehmes Toasting, harmonische Tannin Präsenz. 
 
 
20__ IMPRESARIO € 62,80 
 BF/ZW/ME 
 Weingut Paul Kerschbaum, Horitschon/Mittelburgenland 

Diesem mineralisch-würzigen Wein mit dem Duft nach dunklem 
Waldbeerkonfit verleihen feine Nuancen von Cassis und schwarzen 
Kirschen; besonders zart schokoladiger Abgang. 
  

 
 
20__ GENESIS 63,50€ 
 BF/CS/ME/SY/ZW 
 Weingut Pöckl, Mönchhof – Neusiedlersee 

In der Nase feine Kirschen und Lakritze, zart tabakig, am Gaumen saftig, 
dunkelbeerig, würziger Nachhall, feine Schokolade. 

  
 
20__ THE BUTCHER CUVEÉ      € 43,80 
 CF/CS/ME 
 Weingut Johann Schwarz, Andau/Neusiedlersee 

Dunkles Rubingranat, in der Nase ein Hauch Nougat, dunkle Beerennoten, 
feine Kräuterwürze, tolle Komplexität, wieder Beerenaromen am Gaumen, 
gut eingebundene Tannine, dezent tabakig. 

 
 
20__ TERRA O € 62,80 
 BF/CS/SY/ME 
 Weingut J. Heinrich, Deutschkreutz - Mittelburgenland 
 Gediegene Nase nach Cassis, Oliven Pesto, feine Vanille, stimmige  
 Fortsetzung mit elegant verpackter Dunkelfrucht, heller Pikanz und straffer,  
 reifer Tannin Textur, druckvoll bei beachtlicher Länge. 
 
 
20__ CARDINAL € 65,80 
 BF/ZW/CS 
 Weingut Giefing, Rust – Neusiedlersee-Hügelland 
 Ungemein dichte, vom Blaufränkisch dominierte Nase mit fruchtsüßen  
 Anklängen von Kornelkirschen und Brombeeren; am Gaumen große  
 Ausstrahlung mit enormer Fruchttiefe, betonend, mustergültiger Holzeinsatz,  
 enorme Substanz und Länge, modellhaft. 
 
 
20__ BLACK BETTY     € 33,60     
 Rathay/Rösler/SL 
 Winzerhof Landauer-Gisperg, Tattendorf/Thermenregion 

Rubinrot, in der Nase Amarenakirschen, dunkle Beeren, zart blumig, 
eleganter Körper, am Gaumen Brombeere, Weichsel, sehr sanftes Tannin, 
feingliedrige Säure. 
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20__ MASSIV € 72,00 
 BF/RATHAY/ZW 
 Weingut Keringer, Mönchhof – Neusiedlersee 
 Wuchtige Nase nach Schwarzkirschen, und Bitterschokolade, viel Reifes  
 Cassis, hochwertiges Toasting; ungemein stoffiger Gaumen baut gute  
 Spannung auf, zupackendes Tannin, bestens abgestimmt, lang und  
 substanzreich. 
 
 
 
20__ 1040 ÖSTERREICH € 61,90 
 CF/ME 
 Weingut Feiler-Artinger, Rust/Neusiedlersee-Hügelland 

Sehr dunkles Purpur, in der Nase ein dichtes Konzentrat aus 
Bitterschokolade, am Gaumen Kakao & dunkle Beeren, Extrakt Süß 
unterlegt, dichte Struktur, elegant, schokoladiger Nachhall. 

 
 
 
20__ BELA REX € 70,80 
 CS/ME 
 Weingut Gesellmann, Deutschkreutz – Mittelburgenland 
 Fruchtsüß und tiefgängig in der Nase, ätherisch wie kraftvoll, hochwertiges  
 Toasting; am Gaumen satte Rotbeerigkeit, pikante und kühle Linien,  
 ausgereiftes Tannin, viel Spiel, druckvoll und lang. 
 
 
 
20__ ELEGY € 121,60 
 CS/ME 
 Weingut J. Heinrich, Deutschkreutz – Mittelburgenland 
 Schon in der Nase viel Tiefe und Eleganz, satte Cassis Noten, blättrig 
 seidige Pikanz, stoffig, hochwertiges Toasting, perfekt abgestimmt. 
 
 
 
20__ MAULWURF € 58,80 
 BF/CS/ME 
 Weingut Ernst Triebaumer, Rust/Neusiedlersee-Hügelland 

Kirschrot, in der Nase ausladende Frucht, erinnert an schwarze Kirschen und 
Brombeeren, am Gaumen dicht, kernige Struktur, würzig, vielschichtig und 
mineralisch im Abgang. 

 
 
 
20__ ARACHON EVOLUTION T.FX.T.     € 50,80 
 BF/ME/ZW/CS 
 Arachon T.FX.T., Horitschon/Mittelburgenland 

Dunkles Rubingranat, in der Nase attraktive Edelholzwürze, schwarze 
Beeren, Anklänge von Cassis, Zitruszesten, saftig, lebendig und balanciert, 
feine Tannine, zartes Nougat, bleibt haften,  
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Besonderheiten aus Österreich 

 
 
 
 
 
 
20__ BATONNAGE € 198,00 
 CS/ME/BF 
 Weingut Club Batonnage, Andau – Neusiedlersee 
 Diese Rarität wird von 5 Winzern gemeinsam gekeltert. Die Zielsetzung war  
 einen balancierten "Powerwein" aus Blaufränkisch, Cabernet Sauvignon und  

Merlot zu schaffen, der die reife Aromatik des Seewinkels vermittelt. Der 
Hauptanteil besteht aus Blaufränkischtrauben, welche, wie der Cabernet 
Sauvignon, aus den mineralisch kargen Lagen des Leitha Gebirges in Jois 
stammen. Der dritte Traubenpartner ist vollreifer Merlot, entstammend dem 
Andauer Prädium. 
Kräftiges Rubingranat, violette Reflexe, zarter Wasserrand. In der Nase feine 
blumige Nuancen und saftige dunkle Beerenfrucht, etwas Zwetschkenröster, 
Schokolade, Mandarinen Zesten, vielschichtig und attraktiv. Am Gaumen 
komplex und saftig, schwarze Beeren, gut integrierte Tannine, etwas Kakao, 
lebendige Säurestruktur, gute Länge sehr eigenständiger Stil. 

 
 
 
 
 
20__ SALZBERG €143,80 
 BF/ME 
 Weingut Gernot Heinrich, Gols – Neusiedlersee 

Dunkles Rubingranat, opaker Kern mit zarter Randaufhellung. Fleischiger 
als so manches Steak & dunkler als Powidl. Rund um die Intensität der 
Aromen sorgen Andeutungen für Ent- und ansprechende Komplexität. 
Rosmarin begleitet, Vanille ergänzt. Wilde Beeren, Unterholz und erdige 
Aromen schicken einen sensorisch in den Wald. Am Gaumen lässt er die 
Muskeln spielen und zeigt nebenbei, dass Kraft nicht alles ist. 
Engmaschiger Gerbstoff gibt ihm Form und Textur, vitale Säure strukturiert 
und Kirsch- und Schokonoten erweitern die Aromadimensionen. 
Reifepotential für Jahrzehnte. Er trägt den Namen einer der ältesten und 
besten Golser Hanglagen, die gegen Südwesten geneigten Weingärten 
sind geprägt von eiszeitlichem, rotem Terrassenschotter sowie von 
feinkörnigen sandig-lehmigen Sedimentböden. Dieser Vielgestaltigkeit der 
Böden begegnen wir mit den Sorten Blaufränkisch (50%) und Merlot (50%). 
In die Flasche gebracht im ewigen Kreislauf der Natur sowie mit viel 
Handarbeit und Behutsamkeit. Die Weingärten werden biologisch-
dynamisch bewirtschaftet nach den Richtlinien von Respekt. Handverlesen 
Ende September bis Anfang Oktober 2012, spontane Gärung, drei Wochen 
im Holzgärständer auf der Maische belassen, mit einer Korbpresse 
gepresst und 30 Monate in 500 Liter Eichenfässern gereift.  
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Rotweine Italien 
 
 

Südtirol 
 
20__ ST. MAGDALENER DOC HÄUSLER € 29,00 
 VERNATSCH/LAGREIN 
 Kellerei Terlan, Terlan 
 Ebenso fruchtbetont am Gaumen aber gleichzeitig weich und elegant, 
 ausgewogene Säurestruktur, der niedrige Gerbstoffgehalt sowie die  
 Einzigartigkeit der Tannin Armen Sorte Vernatsch. 
 
20__ LAGREIN DOC € 33,80 
 Weingut Elena Walch, Tramin 
 In der Nase zuerst Veilchen und Kakao, ein Schwung rote Waldbeeren und  
 Herzkirschen; am Gaumen fest und bodenständig, gelungene Melange aus  
 Fruchtintensität und kerniger Tannin Struktur, angenehm unkompliziert. 
 
20__ CABERNET SAUVIGNON DOC LÖWENGANG € 72,80 
 Weingut Alois Lageder, Margreid 

Kirschrot, in der Nase schwarze Johannisbeeren, zarte Orangen Zesten, 
Schokonoten, am Gaumen sehr kräftig mit Eleganz und vielschichtiger 
Frucht, feine Tannine, rotbeerige Akzente im Finale. 

 

Venetien 
 
20__ BARDOLINO DOC € 30,00 
 CORVINA/RONDINELLA/MERLOT 
 Weingut Zenato, San Benedetto di Lugana 
 Delikates Bouquet nach Veilchen und Akazienblüten, dazu Waldhimbeeren  
 und Brombeeren; am Gaumen ein Schwung roter Beeren und harmonisch  
 eingebundene Säure, dezentes Tannin, knackig. 
 
 
20__ VALPOLICELLA CLASSICO DOC BONACOSTA € 31,20 
 Weingut Masi, Verona 

Lebhafte rubinrote Farbe, in der Nase jung & frisch, Noten von 
Gewürznelken, Aromen von reifen Kirschen dominieren - zusammen mit 
Pflaumen und einem Hauch von süßen Gewürzen wie Zimt. 

 
20__ AMARAONE CLASSICO DELLA VALPOLICELLA DOCG  € 74,90 
 Weingut Masi, Gargagnago 

Intensives Rubinrot, charaktervolle Nase mit reifen Früchten und 
Kirschkonfitüre, beeindruckende Extrakt Süße, langes, delikates Finale mit 
Facetten von Vanille und Zimt 

 

Apulien 
 
20__ TORCICODA PRIMITIVO, SALENTO IGT                                     € 42,60 
 Weingut Tormaresca, Castel del Monte 

Rubinrot, in der Nase reife Pflaumen- und Kirschanklänge, gut integrierte 
Holznoten, florale Anklänge, zarte Vanille, am Gaumen saftig, 
ausgewogen, tiefer, opulenter Fruchtschmelz, samtiges Tannin, würzige 
Noten mit sehr langem Nachhall. 
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Piemont 
 
20__ BARBERA D’ALBA DOC € 29,20 
 Weingut Giacosa Fratelli, Neive 
 Typische Nase nach Waldbeeren, pikant und einladend; am Gaumen feine  
 Rotbeerigkeit, leicht harzig-würziger Unterton und angenehm reifes Tannin. 
 
 
20__ SITO MORESCO DOP € 74,90 
 NEBBIOLO/ME/CS 
 Weingut Gaja, Barbaresco 
 Fein abgestimmte Nase mit dunkler Frucht, blättrige Noten, dezentes Holz;  
 am Gaumen rauchig-würzig, passendes Toasting, feiner Tannin Schliff,  
 kraftvoll, harmonisch und lang. 
 
 
20__ BAROLO DOCG CUR MONFALETTO € 80,20 
 NEBBIOLO 
 Weingut Cordero di Montezemolo, La Morra 
 Reichhaltiges Bouquet nach Waldhimbeeren und gerösteten Kakaobohnen,  
 dunkler Tabak; am Gaumen straffer Aromen Bogen, kerniges Tannin,  
 nervige Säurefrische, herzhaft, individuell, lang. 
 

Toscana 
 
20__ COL DI SASSO IGP € 25,90 
 SANGIOVESE/CS 
 Weingut Banfi, Montalcino 
 Harmonische Nase mit viel Frucht und dunklem Beeren; am Gaumen  
 dunkle Rotbeerigkeit mit überzeugender Tannin Reife und typischer Pikanz,  
 gute Balance, sanftes Finish. 
 
20__ SYRAH CORTONA DOC ACHELO € 35,80 
 Tenuta la Braccesca, Montepulciano 

Tiefrot mit Purpurreflexen, in der Nase feine Kirschfrucht, schwarzer 
Pfeffer, florale Nuancen, vollmundig, sehr konzentriert, rote Früchte und 
Pflaume, mineralische Anklänge, sanfte Tannine, sehr harmonisch, 
fruchtig-würziges Finale mit guter Länge. 

 
 
20__ SABAZIO ROSSO DI MONTEPULCIANO DOC € 32,00 
 Tenuta la Braccesca, Montepulciano/Toskana  

Intensives Rubinrot, sein Bukett erinnert an Kirschen, Beeren und 
Pflaumen, unterlegt mit feiner Würzaromatik, am Gaumen schöne Struktur 
mit Schmelz und Fülle, perfekte Balance und Länge,  

 
20__ VINO NOBILE DI MONTEPULCIANO DOCG € 48,80 
 SANGIOVESE GROSSO 
 Weingut Poliziano, Montepulciano 
 Schon die Nase verspricht Eleganz und Typizität, schwarze Kirschen,  
 Pfeifentabak, auch Duftrosen, Leder; am Gaumen druckvoller Fruchtbogen,  
 hochelegantes Tannin Gerüst, kraftvoll, ausdrucksstark und  
 herkunftsgeprägt. 
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20__ LE VOLTE IGT € 45,80 
 SANGIOVESE/ME/CS 
 Tenuta dell’ Ornellaia, Livorno 

Rubinrot, in der Nase Kirscharomen, florale Nuancen, zarte Würze, am 
Gaumen komplexer Körper, harmonische Tannine, samtig, feine 
Fruchtaromen im Abgang. 

 
20__ IL BRUCIATO DOC € 59,60 
 CS/ME/SY 
 DOCG Riserva “Tenuta Tignanello” 
 Marchese Antinori, Firenze/Toskana/Italien 

Rubingranat, in der Nase schmeichelnde Noten nach Kirschen und 
Brombeeren, ein Hauch Leder, Nachhall mit reifer Frucht und Lakritze. 
 

 
20__ CHIANTI CLASSICO DOCG PEPPOLI € 40,20 
 Tenuta Marchese Antinori, Firenze 
 Marchese Antinori, Firenze, Toskana/Italien 

Rubin rot, in der Nase Kirsch- und Himbeernoten, Nuancen von Veilchen 
und Vanille, am Gaumen ausgewogen, gute Säure, weiche Tannine, 
Frucht- und Gewürznoten mit anhaltendem Finale. 

 
20__ CHIANTI CLASSICO RISERVA DOCG € 59,60 
 Tenuta Villa Antinori, Firenze 
 Marchese Antinori, Firenze/Toskana/Italien 

Rubingranat, in der Nase schmeichelnde Noten nach Kirschen und 
Brombeeren, ein Hauch Leder, Nachhall mit reifer Frucht und Lakritze. 

 
 
20__ CHIANTI CLASSICO RISERVA DOCG € 30,00 
 Tenuta Marchese Antinori, Firenze 
 Azienda Vinicola Falesco, Montefiascone, Latium/Italien 

Rubinrot, in der Nase frische rote Kirschen, feine schokoladige 
Komponenten, am Gaumen dicht und konzentriert, griffiges Tannin, feine 
Extrakt Süße, fruchtig-würziges Finale. 
  

 
20__ TIGNANELLO IGT € 140,60 
 Tenuta Marchese Antinori, Firenze/Toskana 

Sangiovese, Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc 
Rubinrot, Brombeeren und Cassis, Schwarzkirsch Noten, würzig und floral, 
zarter Vanilletouch, elegant, reiches Fruchtspiel, perfekte Balance, 
integrierte Tannine, feine Beerenfrucht im Finale. 
 

 
 
 

Latium 
 
20__ SYRAH TELLUS € 29,90 
 Azienda Vinicola Falseco, Montefiascone 
 Azienda Vinicola Falesco, Montefiascone, Latium/Italien 

Rubinrot, in der Nase frische rote Kirschen, feine schokoladige 
Komponenten, am Gaumen dicht und konzentriert, griffiges Tannin, feine 
Extraktsüße, fruchtig-würziges Finale. 
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Abruzzen 
 
20__ MONTEPULCIANO D’ABRUZZO DOC MAYRO € 26,90 
 Weingut Fosso Corno, Roseto degli Abruzzi 
 Dunkel geprägte Nase, satt und pikant gleichermaßen, dezentes Holz, guten  
 Druck anzeigend; am Gaumen kraftvolle, dennoch straffe Fortsetzung mit  
 angenehm reifem Tannin und dezentem Holz, ausgewogener Stil. 
 
 

Sizilien 
 
20__ CHIRAMONTE ROSSO IGP € 30,60 
 NERO D’AVOLA 
 Weingut Firriato, Paceco 
 Ausgeprägte Nase nach roten Waldbeeren, Weichseln und süßem  
 Brotgewürz, dazu dezent balsamische Pikanz; setzt sich stoffig am Gaumen  
 fort, sattes Tannin, verspielt, sortentypisch, trinkfreudig. 
 

Die „Grössten“ aus Bella Italia 
 
 
20__ BARBARESCO DOP     € 267,00 

Angelo Gaja, Barbaresco/Piemont 
Dichtes Rubingranat, in der Nase Aromen von Waldfrüchten, Pflaumen, 
Lakritze und Kaffee, am Gaumen exzellente Früchte, beständiges Tannin 
und guter Säure, komplex und langanhaltend. 
 
 

20__ SORI SAN LORENZO DOP     € 653,00 
Angelo Gaja, Barbaresco/Piemont 
Fast schwarzrot in der Farbe, sehr konzentriert, mit intensiven Noten 
schwarzer Ribisel, Kirsche und Brombeere, Aromen exotischen Gewürzen, 
reiche Tanninstruktur, unendlich langer Abgang. 
 
 
 

20_ SASSICAIA DOC       € 224,00 
Bolgheri Sassicaia 
Tenuta San Guido, Bolgheri, Toskana/Italien 
- Intensives Rubinrot, in der Nase elegantes Aroma, äußerst komplex mit 
roten Früchten, am Gaumen kraftvoll, Balance zwischen Frucht und Tannin, 
reich, harmonisch & elegant, langes Finish. 
 
 
 

20__ ORNELLAIA      € 258,20 
Bolgheri DOC Superiore 
Tenuta dell’Ornellaia, Bolgheri, Toskana/Italien 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc, Petit Verdot 
Intensives dunkles Rot, in der Nase reife Fruchtaromen, klassische Balsam- 
und Tabaknoten, mediterrane Kräuter, am Gaumen komplex, dicht, kräftige, 
rassige und dennoch samtig Tannine. 
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Rotweine Spanien 
 
 

Penedès 
 

20__ CABERNET SAUVIGNON RESERVA GRAN CORONAS DO € 34,20 
 Weingut Torres, Vilafranca 
 Der Gaumen besticht mit Aromen von reifen Heidelbeeren und 
 Kirschen, sowie einer schönen Konzentration und samtigen Tannin. 
 
 

La Mancha 
 
20__ GARNACHA EDICION LIMITADA € 23,00 
 Weingut Maximo, Toledo 
 Jede Menge Erdbeeren, Himbeeren und Brombeeren, dazu etwas Zesten;  
 am Gaumen unkompliziert und fruchtbetont mit zurückhaltendem Holz,  
 rundes Tannin, trinkreif und anregend. 
 

 
Jumilla 

 
20__ PANARROZ € 25,50 
 SY/GARNACHA/MONASTRELL 
 Bodegas Olivares 

Dunkles Rubinrot, in der Nase herrliche Beerenfrucht, Cassis und Kirschen, 
zarte würzige Noten, feiner Schokotouch, leichter Hauch Brombeere, 
feinwürzig, samtiges Tannin, animierendes Finale. 

 
 
 

Navarra 
 
20__ ALBRET ESTATE SELECTION € 35,90 
 CS/ME/TE 
 Finca Albret, Murchante 
 Fruchtiger Cuvee mit kräftigem Tannin und kräftigem Vanillearoma. 
 Langer schmeichelnder Abgang. 
 
 
 
 
 

Ciglaes 
 
20__ MUSEUM REAL RESERVA DO € 42,50 
 TEMPRANILLO 
 Bodega Museum, Corcos 
 Dichtes Bouquet nach Zwetschken, Blaubeeren und Feigen, dazu etwas  
 Röstkaffee, Gewürznelken, gut eingebundenes Holz; am Gaumen  
 jugendliche Rotbeerigkeit und verlockendes Tannin, kernig, opulent. 
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Ribera del Duero 
 
20__ CELESTE CRIANZA DO € 37,60 
 TEMPRANILLO 
 Weingut Torres 
 Schon in der Nase ansprechend würzegeprägt, dezente Röstigkeit, Lakritze  
 und Sommerkirschen; am Gaumen saftiger Fruchtbogen, samtiger und  
 weicher Tanninpolster. 
 

Almansa 
 
20__ SYRAH DO VALCANTO DO € 25,50 
 Bodegas Piqueras 
 Garnacha,Tintorera,Syrah 
 Bodegas Piqueras, Almansa, Spanien 

Granatrot mit orangen Reflexen, in der Nase reife rote Früchte, würzig nach 
schwarzem Pfeffer, am Gaumen spürbare Säure, Brombeernoten, feine 
Tannine, gute Länge im Abgang.  

 

Priorat 
 
20__ SALMOS DOCA € 52,80 
 GARNACHA/SYRAH/CARINENA 
 Weingut Torres 
 Rotbeeriges Bouquet, Karamell und Kakao, Veilchen und Thymian; am  
 Gaumen sanft und druckvoll mit perfekt eingebundenem Tannin, feines  
 Toasting, substanzreich, individuell und mineralisch. 
 

Rioja 
 
20__ RIOJA CRIANZA DOCA € 27,20 
 TEMPRANILLO 
 Weingut El Meson, Oyón 
 Aufgeweckte Nase nach Sommerkirschen, Zesten und Pfefferkorn, dazu  
 helle Waldbodennote; klarer Fruchtbogen am Gaumen sowie hell-ätherische  
 Pikanz und Würze, mildes Tannin, typisch, aus einem Guss. 
 
 
20__ RIOJA RESERVA DOCA € 39,80 
 TEMPRANILLO/GRACIANO/MAZUELO 
 Marques de Riscal, Eliciègo/Rueda 

Rubingranat mit kirschrotem Saum, in der Nase Waldbeeren, Kirschen, 
würzige und florale Anklänge, feiner Vanilletouch, am Gaumen reife rote 
Früchte, gut eingebundene zarte Holznoten. 

 

Somontano 

 
20__ CABERNET SAUVIGNON – MERLOT DO  € 26,90 
 Weingut Enate 
 Satte Nase nach schwarzen Johannisbeeren, Brombeeren und Veilchen,  
 am Gaumen saftig-fruchtig, balsamische Pikanz, passendes Holz, reife  
 Tanninstütze, ausgewogen und lang. 
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Rotweine Frankreich 

 

Burgund 
 
20__ BOURGOGNE ROUGE AC € 42,60 
 PN 
 Domaine David Duband, Chevannes 
 Viel Frische, Finesse und feine Fruchtaromen. Danach viel Mineralität und
 Vielschichtigkeit am Gaumen, zart schokoladig bei filigraner Fülle. 
 
20__ NUITS ST-GEORGES AC LES FLEURIÉRES € 102,40 
 Domaine Jean-Jacques Confuron, Premeaux-Prissey 
 Schwungvolle Nase nach Sommerkirschen, Waldbeeren und mediterranen  
 Kräutern, feine Holzuntermalung, am Gaumen elganter Fruchtauftritt,  
 würzige Begleitung. Bestechende Frische und Mineralität. 
 

Bordeaux 
 
20__ CHÂTEAU CISSAC CRU BOURGEOIS € 56,50 
 CS/ME/Petit Verdot 
 Haut-Medoc 

Rubingranat, in der Nase Cassis, Pflaumen, ein Hauch Gewürz und Vanille, 
am Gaumen würzig, geschmeidige Tannine, lang anhaltend und elegant. 

 
20__ CHÂTEAU PEZAT BORDEAUX SUPÉRIEUR AC € 34,80 
 ME/CF 
 Saint-Emillion 

 Klares und zugängliches Fruchtbouquet mit Holler- Brombeernoten und 
einem Hauch Lakritz. Am Gaumen dann schön elegant. Samtiges Tannin 
gepaart mit feinem Trinkfluss. 

 
20__ CHÂTEAU LEOVILLE-BARTON 2IEME GRAND CRU € 153,00 
 CS/ME/CF 
 Saint-Julien 
 In der Nase tiefe dunkle Kirschen, Cassis, Brombeere, etwas Tabak,  
 wunderbar, vielschichtig. Am Gaumen erfreut er mit dunkler Frucht, einem  
 kräftigem Körper und perfekt eingebundenen Tannin. Der Wein zeigt viel  
 Finesse. 

Côte du Rhône 
 
20__ CÔTE DU RHÔNE ROUGE AC € 31,00 
 SY/GRENACHE/MOURVEDRE 
 Domaine Guigal, Ampuis 
 In der Nase intensive Aromen nach dunklen Beeren. Am Gaumen präsente  
 Frucht, reifes Tannin und samtig harmonisches Finale. Sehr gut. 
 
20__ CHÂTEAUNEUF DU PAPE AC € 56,60 
 Domaine Château Cabrieres 

Purpurfarben mit Granatreflexen, vielschichtiges Fruchtbukett, Kirsch- und 
Beerenanklänge, feine Würze, am Gaumen sehr dicht, gut integrierte 
Tannine, bereits zugänglich, gutes Lagerpotenzial. 

 

https://www.google.at/search?client=firefox-b-ab&q=CH%C3%82TEAU+PEZAT+BORDEAUX+SUP%C3%89RIEUR+AC&spell=1&sa=X&ved=0ahUKEwjXxonl8_vUAhVBI1AKHUqQCY8QvwUIJCgA
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Languedoc-Roussillon 

 
20__ SYRAH RÉSERVE SPÉCIALE AC € 25,80 
 Weingut Gérard Bertrand 
 Ein opulentes, betörendes Bouquet von reifen dunklen Früchten wie  
 Brombeeren, schwarze Johannisbeeren, Pfeffer, Veilchen, Nelken, süßen  
 Gewürzen und einem Hauch von Trüffel. Dicht und kraftvoll, mit saftig  
 
 
 
 
 

Rotweine Neue Welt 
 

Südafrika 

 
 
20__ MEIFORT € 30,00 
 CF/CS/ME 
 Weingut Buitenverwachting 
 Der Wein besticht durch leicht schmelzige Frucht - eine feinwürzige  
 Tanninstruktur ist deutliche erkennbar. Ein eleganter feiner Eichenton.  
 
 
 
20__ MERLOT € 32,00 
 Weingut Vriesenhof 

Dichtes Rubinrot mit Granatschimmer, zarte Würzkomponenten, 
Vanilletouch, komplex & elegant, schwarze Johannisbeere & Kirsche, 
schöne Struktur, feine Pflaumennoten im Finale. 

 
 

Australien 
 
 
 
20__ SHIRAZ – CABERNET SAUVIGNON WILDCARD € 26,90 
 Weingut Lehmann 
 Kraftvollen Pflaumen- und Beerenaromatik in der Nase. Auch am Gaumen  
 unglaublich füllig, aromatisch und frisch. üppigen Frucht, leichter Genuss. 
 
 
 
 
20__ SHIRAZ PARINGA € 31,60 
 Weingut Individual Vineyard 

Intensives Rubinrot, in der Nase nach dunklen Beerenfrüchten, 
Kakaowaffel, Kirschen und etwas reifen Zwetschken, am Gaumen dicht, 
saftig, Banane, Kirsch, feine Bitter-Schokolade, würzig. 
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Chile 
 
 
20__ CABERNET SAUVIGNON RESERVA € 31,80 
 Weingut Santa Rita, Santiago de Chile 

Tiefes Rubingranat mit violetten Reflexen, in der Nase fruchtige Aromen 
nach schwarzen Beeren, Cassis, Pflaumen, feine würzige Noten und 
Vanille, vollmundig, ausgewogene, reife Tanninstruktur. 

 
 
20__ CARMENERE RESERVA € 26,90 
 Weingut Torres 
 Eleganter und fruchtiger Rotwein. Aromatisch nach Brombeeren und  
 Johannisbeeren. Vanille, Tabak, Eukalyptus und Pfeffer duftend. 
 
 
20__ PURPLE ANGEL € 104,80 
 CARMENERE/PETIT VERDOT 
 Weingut Montes, Santa Cruz 
 In der Nase dichte Aromen von Kirschen, Brombeeren und Gewürzen,  
 markante Pikanz und nobles Holz. Am Gaumen saftige Fruchtfülle, reifes  
 Tannin, strukturbetont, druckvoll und lang anhaltend. 
 
 

Argentinien 
 
20__ MALBEC € 35,60 
 Weingut Puro 
 Dunkelfruchtiges Bouquet nach Kirschen, Pflaumen und Brombeeren,  
 ätherische Würze dahinter. Am Gaumen fruchtig-fleischiger Stil mit reifem  
 Tannin und feiner Kernigkeit. 
 
 
 

USA 
 
 
20__ ZINFANDEL € 36,90 
 Weingut Hess Select 
 Ein Schwung roter Früchte mit Anklängen von Salbei und Zimt, sehr  
 reichhaltig. Am Gaumen elegant mit reifen Himbeeren und pfeffrig-pikant. 
 
 
 
20__ PANAMERA – CUVÉE CALIFORNIA € 32,50 
 Panamera Rutherford Winery St. Helena/Kalifornien 

Rubinrot mit violetten Reflexen, einladendes Bukett mit frischen, fruchtigen 
Aromen von Cassis, Schwarzkirsche, Minze und reifen Früchten, am 
Gaumen elegant, sanfte, weiche Tanninstruktur. 
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Süssweine 
 
 
20__ RIESLING PROIDL SPRICHT DEUTSCH 0,5L 51,70€ 
 Weingut Proidl, Senftenberg – Kremstal 

Geht über vor Nektarinenfrucht, kandierte Zitrusschalen, etwas rauchige 
Art, Fülle, etwas Weihrauch, zurückhaltend; supersaftig, herrliche Frucht, 
fesselndes Säure-Süße-Spiel, modellhaft, spannend, superlang. 

 
 
20__ SPÄTLESE CUVÉE 0,75L € 23,90 
 Weingut Kracher, Illmitz – Neusiedlersee 
 Gelbe Früchte, aromatische Noten, etwas Orange, fein und offen am  
 Gaumen, Südfrüchte und Pastis, dezenter Restzucker. 
 
 
20__ AUSLESE GELBER TRAMINER 0,5L € 45,00
 Weingut Knoll, Unterloiben – Wachau 
 Mit feinem Blütenhonig unterlegte gelbe Fruchtnoten, ein Hauch von  
 Rosenblättern, rauchige Würze. Saftig, gute Komplexität, süße. 
 
 
20__ BEERENAUSLESE SÄMLING 0,375L € 22,40 
 Weingut Hans Tschida, Illmitz – Neusiedlersee 

Helles Gold, Pfirsichkonfekt und weißer Pfeffer, Tiefe und Präzision, 
extraktreiche Sämlingsfrucht, würzig und zupackend, spannend mit viel 
Potenzial. 

 
 
20__ BEERENAUSLESE TEMENTO SWEET 0,375L € 22,40 
 Weingut Tement, Berhausen – Südsteiermark 
 Weit gefächerte Aromatik, süß-herbe Kräuterlikörnoten. Schwungvoller  
 Gaumen mit viel Exotik, cremige Textur, gut stützende Säure. 
 
20__ EISWEIN TRIEBAUMER 0,375L 36,00€ 
 Weingut Triebaumer, Rust – Neusiedlersee 

Mittleres Gelbgold. Zart nach Honig und Nuancen von weißem Spargel, 
eingelegter Pfirsch, zarte rauchige Würze. Stoffige, süße Steinobstfrucht, 
feiner Säurebogen, bleibt sehr gut haften, gelbe Tropenfrucht im Abgang, 
intensive Honignote im Rückgeschmack, gutes Reifepotenzial. 

 
 
20__ EISWEIN MORANDELL 0,375L € 29,40 
 Privatkellereit Monrandel, Neusiedlersee 

Goldgelb in der Farbe, fruchtig mit typischen Birnenoten am Gaumen, gute 
Harmonie von Süße und Säure, Anklänge von Honig, angenehme Länge 
im Abgang. 

 
 
20__ TROCKENBEERENAUSLESE NON VINTAGE 0,375L € 43,20 
 Weingut Kracher, Illmitz – Neusiedlersee 
 Kandierte Orangenzesten, intensiver Honigtouch, feine Botrytiswürze, eher  
 Verhaltenes Bukett. Saftig, elegant, harmonisches Spiel von Restzucker  
 und Säure, feine Dörrobstanklänge, ein feiner Dessertwein.  
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Sondergrößen 
 

0,187 L Kleinstflaschen 
 

 
20__ SMALL HILL WHITE € 8,50
 Riesling/Sauvignon Blanc/Muskateller 
 Weingut Leo Hillinger, Jois/Neusiedlersee 

Helles Gelb mit Grünschimmer, in der Nase duftig, sehr fruchtig, Litschi- 
und Erdbeernoten, etwas floral hinterlegt, feiner Muskattouch, am Gaumen 
saftige, animierende Frucht.  

 
 
 
 
20__ SMALL HILL RED € 8,50 
 Merlot/St. Laurent/Pinot Noir 
 Weingut Leo Hillinger, Jois/Neusiedlersee 

Helles Rubinrot, ausgeprägte Aromen nach dunklen Beeren, etwas Kirsch, 
zarte Schokonoten, am Gaumen eleganter Körper, frische Frucht, 
geschmeidige Tannine und perfekte Balance. 

 
 
 

0,375 l Kleinflaschen 
 
 
20__ GRÜNER VELTLINER FEDERSPIEL TERRASSEN € 17,90 
 Domäne Wachau, Dürnstein – Wachau 
 Aromen nach weißem Pfeffer, Stachelbeere und etwas gelber 
 Apfel, sehr harmonisch und mit würzigem Abgang. 
 
 
 
20__ RIESLING FEDERSPIEL KLAUS € 23.90 
 Weingut Jamek, Joching – Wachau 
 Minze und Wacholder in der feinen Nase, heuer hellfruchtiger 
 straff und eigenständig; kühl und ausdauernd am Gaumen. 
 
 
 
20__ SAUVIGNON BLANC THERESE € 24,90 
 Weingut Erich & Walter Polz, Spielfeld – Südsteiermark 
 Explosive Frucht nach Stachelbeeren, Apfel und gelben 
 Paprika, und einen exotischen Gaumen. 
 
 
 
 
20__ CHARDONNAY PÖSSNITZBERG € 31,90 
 Weingut Erwin Sabathi, Leutschach – Südsteiermark 
 Elegante Gewürznoten und kühler Touch, Pfirsich, Agrumen und  
 hochwertiges Holz; am Gaumen feingliedrig mit präzise. 
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20__ ZWEIGELT CLASSIC € 15,90 
 Domäne Pöttelsdorf, 
 Elegantes, fruchtiges Bukett mit typischen Kirsch-Weichselaromen 
 Samtig, vollmundig, fein-würzig mit zartherben Abgang. 
 
 
 
 
 
 
20__ BIG JOHN  € 21,40 
 Zweigelt/Cabernet Sauvignon/Pinot Noir 
 Weingut Scheiblhofer, Andau – Neusiedlersee 
 Weichseln und dunkle Blüten; am Gaumen schön stoffig bei  
 dezentem Holzeinsatz, gutem Fruchtdruck und kerniger Textur. 
 
 
 
 
 
 
 
20__ DAS PHANTOM € 28,70 
 Blaufränkisch/Merlot/Cabernet Sauvignon/Syrah 
 Weingut Kirnbauer, Deutschkreutz – Mittelburgenland 
 Vielschichtige, interessante Nase mit Waldbeere-Preiselbeernoten 
 Feine Röstaromen aus 18-monatiger Barrique Lagerung. 
 
 
 
 
 
 
 
20__ SYRAH TELLUS IGT € 17,50 
 Azienda Vinicola Falecso, Montefiascone – Latium 
 Ein frischer Hauch von Früchten, konzentrierten Aromen von Kirschen 
 mit würzigen Noten. Gut Ausbalanciert schmeichelt er.  
 
 
 
 
 
 
 
20__ BRUNELLO DI MONTALCINO DOCG € 37,00 
 Weingut Banfi, Montalcino – Toskana 
 Vollreife Nase mit dunklen Beerenaromen, herber Würze und dezentem  
 Holz, sanfte Tanninpräsenz, feines Holz, ausgewogen und langanhaltend 
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Große Weine brauchen viel Platz 

Weine reifen in Magnums und anderen großen Gebinden langsamer als in den 

gängigen Bouteillen und eignen sich daher besonders gut für eine lange Lagerung. 

Daher schmeckt oft der gleiche Wein aus der Magnumflasche in der Regel deutlich 

harmonischer als der aus der 0,75-Flasche. 

Bei uns haben Sie die Möglichkeit, dies in gemütlicher Runde, bei einem  

feinen Abendessen oder auch einem besonderen Candle Light Dinner im  

neuen Ziegelgewölb herauszufinden. 

Selbstverständlich beraten wir Sie gerne!  

Wenn Sie uns verraten, wonach Ihnen der Sinn steht, finden wir sicher den 

passenden Begleiter zu Ihrem Essen oder einfach für einen schönen langen Abend. 

 

1,5 l Magnumflaschen 
 
 
20__ BIG BLEND € 62,80 
 ZW/ME 
 Rotweingut Iby, Hortischon – Mittelburgenland 
 Eleganter, kühler Auftritt mit jeder Menge Kirschfrucht und typischer  
 Merlotwürze dahinter; am Gaumen sympathische Rotbeerigkeit. 
 
20__ LEGENDS € 74,00 
 CS/ME 
 Weingut Scheiblhofer, Andau – Neusiedlersee 
 Satte, reife Nase, viel dunkles Cassis und reife Kirschen, druckvoll;  
 saftige Fortsetzung mit nahezu öliger Rotbeerigkeit. Französisches Barrique. 
 
20__ MAXIMUS € 67,80 
 BF/CS/ME 
 Weingut Joe Igler, Deutschkreutz – Mittelburgenland 
 In der Nase Cassis, kühl-ätherische Komponente, Olivenpesto,  
 herzhafter Aromenbogen mit hochwertigem Toasting, fruchtsüß. 
 
20__ DAS PHANTOM € 94,00 
 BF/ME/CS/SY 
 Weingut Kirnbauer, Deutschkreutz – Mittelburgenland 
 Vielschichtige, interessante Nase mit Waldbeere-Preiselbeernoten 
 Feine Röstaromen aus 18-monatiger Barrique Lagerung. 
 
20__ PANNOBILE € 105,00 
 ZW/BF 
 Weingut Gernot Heinrich, Gols – Neusiedlersee 
 Dezente Rotbeerigkeit in der Nase, auch feine, helle Würze und  
 geröstete Haselnüsse; harmonische Frucht, vielversprechende Tiefe. 
 



40 
 

20__ SCHWARZ ROT € 161,60 
 ZW 
 Weingut Schwarz, Andau – Neusiedleresee 
 Nase nach schwarzen Ribiseln, Himbeeren und Wacholder;  
 am Gaumen kühl-herzhafte Rotbeerigkeit, reifes, seidiges Tannin. 
 
20__ ELEGY € 238,00 
 CS/ME 
 Weingut J. Heirnich, Deutschkreutz – Mittelburgenland 
 Schon in der Nase viel Tiefe und Eleganz, satte Cassisnoten, blättrig 
 seidige Pikanz, stoffig, hochwertiges Toasting, perfekt abgestimmt. 
 
20__ CABERNET SAUVIGNON RESERVA GRAN CORONAS DO € 64,40 
 Weingut Torres, Vilafranca 
 Der Gaumen besticht mit Aromen von reifen Heidelbeeren und 
 Kirschen, sowie einer schönen Konzentration und samtigen Tannin. 
 
20__ RIOJA RESERVA DOCA € 75,60 
 TEMPRANILLO/GRACIANO/MAZUELO 
 Weingut Marqués de Riscal 
 Nuancen von reifen Obst, insgesamt würzig und vielfältig. In der  
 Mundphase verspürt man einen frischen leichten Biss; sanft. 
  
20__ CHIANTI CLASSICO RISERVA DOCG € 115,20 
 Tenuta Marchesi Antinori, Firenze 

Rubinrot, in der Nase rote Früchte, Himbeeren, Heidelbeeren und Nelken, 
am Gaumen gut eingebundene Tannine, fruchtiges Finish mit leichten 
Holznoten. 
 

20__ VULCANO                                                                                     € 84,00  
 BF/CS/ME/ZW 
 Weingut Hans Igler, Deutschkreutz – Mittelburgenland 

Dunkles Ziegelrot, in der Nase elegante Waldfrüchte und Anklänge 
schwarzer Beerenfrüchte, am Gaumen saftige Tannine, elegant, mit einer 
angenehmen Würze. 

 
 
 

3 l Doppelmagnum (Jéroboam) 
 
 
20__ BIG JOHN € 132,00 
 CS/PN/ZW 

Dichtes Violett mit rubinroten Rändern, in der Nase totale Fruchtigkeit und 
Duft nach Karamell, am Gaumen komplex und vielschichtig, mächtiges 
Tannin mit röstigem Eichenflair. 

 
 
20__ LEGENDS € 152,00 
 CS/ME 
 Weingut Scheiblhofer, Andau – Neusiedlersee 
 Satte, reife Nase, viel dunkles Cassis und reife Kirschen, druckvoll;  
 saftige Fortsetzung mit nahezu öliger Rotbeerigkeit. Französisches Barrique. 
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20__ VULCANO € 172,00 
 BF/CS/ME/ZW 
 Weingut Hans Igler, Deutschkreutz – Mittelburgenland 

Dunkles Ziegelrot, in der Nase elegante Waldfrüchte und Anklänge 
schwarzer Beerenfrüchte, am Gaumen saftige Tannine, elegant, mit einer 
angenehmen Würze. 

 
 
20__ DAS PHANTOM € 184,00 
 BF/ME/CS/SY 
 Weingut Kirnbauer, Deutschkreutz – Mittelburgenland 
 Vielschichtige, interessante Nase mit Waldbeere-Preiselbeernoten 
 Feine Röstaromen aus 18-Monatiger Barrique Lagerung. 
 
 
 
 
 

6 l Methusalem 
 
 
 
 
20__ BIG JOHN € 268,00 
 CS/PN/ZW 
 Weingut Scheiblhofer, Andau – Neusiedlersee 
 Satte, reife Nase, viel dunkles Cassis und reife Kirschen, druckvoll;  
 saftige Fortsetzung mit nahezu öliger Rotbeerigkeit. Französisches Barrique. 
 
 
  
20__ LEGENDS € 308,00 
 CS/ME 
 Weingut Scheiblhofer, Andau – Neusiedlersee 
 Satte, reife Nase, viel dunkles Cassis und reife Kirschen, druckvoll;  
 saftige Fortsetzung mit nahezu öliger Rotbeerigkeit. Französisches Barrique. 
 
 
 
20__ VULCANO € 340,00 
 BF/CS/ME/ZW 
 Weingut Hans Igler, Deutschkreutz – Mittelburgenland 

Dunkles Ziegelrot, in der Nase elegante Waldfrüchte und Anklänge 
schwarzer Beerenfrüchte, am Gaumen saftige Tannine, elegant, mit einer 
angenehmen Würze. 

 
 
20__ DAS PHANTOM € 364,00 
 BF/ME/CS/SY 
 Weingut Kirnbauer, Deutschkreutz – Mittelburgenland 
 Vielschichtige, interessante Nase mit Waldbeere-Preiselbeernoten 
 Feine Röstaromen aus 18-monatiger Barrique Lagerung. 
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Prosecco/Sekt 

 

 

LLyyssss  SSeeccccoo  RRoosséé  ((PPrroosseeccccoo--RRoossee))  €€  2299,,9900  

Burgenland – Neusiedlersee – Illmitz 
Wunderbar klare, klassische Fülle, der zarte Zuckerrest passt perfekt, erinnert an Erdbeer-

Campino und rote Gummibärchen, Trinkvergnügen pur. 

 

 

 

Pinot di Pinot Premium € 32,90 

Der Pinot di Pinot Spumante Brut ist der erfolgreichste Spumante des Hauses Gancia. Der 

fruchtige, sehr trockene und feinperlige Pinot di Pinot eignet sich ebenso als Aperitif wie für 

festliche Anlässe. 

 

 

 

Pinot di Pinot Rosé Cuvée Premium € 32,90 

Federleichter Genuss in Rosa mit sommerlichen Beerenaromen, prickelnder Säure und 

einem voluminösen Mousseux.  

 

 

 

Schloss Gobelsburg „Brut“ € 39,90 

Vollmundig im Geschmack, elegant im Charakter. Eine harmonische Cuvée für Freunde des 

halbtrockenen Geschmacks, denen das Beste gerade gut genug ist. 

 

 

 

Schlumberger White Secco € 32,90 

Mit zartem Trauben-Bouquet in der Nase, wenigen und sehr feinen Perlen, die lange 

anhalten, extrem frisch und fruchtig, besonders leicht und angenehm zu trinken. 

 

 

Schlumberger Sparkling Brut € 36,90 

Erfrischender Aprikosenduft, intensive Aromen nach grünem Apfel und Heu, hefige 

Komponenten, trocken, frisch und fruchtig, zartrauchig; reife Frucht, schmeichelnd, lebendig.  
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Champagner 

 

 

Champagner Alfred Gratien Epernay (0,375) € 52,00 

Die stilvolle Komposition eines großen Klassikers; raffiniert zusammengesetzt durch die 

Dominanz des fruchtigen Pinot Meunier, verbunden mit der Eleganz des Chardonnay; 

 

 

VVeeuuvvee  CClliiqquuoott  BBrruutt    €€  7799,,0000  

Veuve Cliquot Ponsardin, Champagne 
Eine ausgewogene Cuvée, abgerundet mit einem feinen und lebhaften Charakter. 
 

 

Pommery Brut Royal € 75,00 

Helles Gelb mit leicht grünlichen Reflexen, mit zarten Aromen von Zitrusfrüchten und weißen 

Blumen, elegant und lebhaft am Gaumen. 

 

 

""RR""  ddee  RRuuiinnaarrtt  BBrruutt  €€  8899,,0000  

Ruinart, Reims - Champagne 
Hellgolden, zartes Fruchtbukett mit sekundären Mandelnuancen, eleganter Körper, 

feinperlendes Mousseux, harmonische Säure, frisch, lebendig, finessenreiches Finale;  

„91 Punkt Wine Spectator“. 

 

 

TTaaiittttiinnggeerr  bbrruutt  €€  7799,,0000  
Taittinger, Reims – Champagne 

Dieser elegante Champagner besteht aus 40% Pinot Noir, 40% Chardonnay und 20% Pinot 

Meunier. Ein helles Strohgelb mit feiner konsistenter Perlung. Leicht und delikat erinnernd an 

Biskuit und Brioche. Sehr feinaromatisch mit Tiefe und purerer Eleganz. Mit einem langen 

und frischen Finale. Wir empfehlen ihn als feinsten Aperitif zu jedem Menü und zu allen 

feierlichen Anlässen, um den Augenblick hervorzuheben. Hervorragender Begleiter zu 

Meeresfrüchten oder Fisch oder am Ende eines Menüs zur Erfrischung und bunten 

Fruchtdesserts. 

 

 
 
 
 



44 
 

 
 

LEGENDE 

 

 

 

 Weissweine:  

 

 

➢ GV  Grüner Veltliner 
➢ GM Gelber Muskateller 
➢ RS  Riesling 
➢ CH  Chardonnay 
➢ SB  Sauvignon  Blanc 
➢ TR  Traminer 
➢ WB Weissburgunder 

 

 

 

 

 

 Rotweine: 

 

 

➢ ZW  Zweigelt 
➢ BF  Blaufränkisch 
➢ BP  Blauer Portugieser 
➢ SL  St. Laurent 
➢ ME  Merlot 
➢ CS  Cabernet Sauvignon 
➢ SY  Syrah 
➢ CF  Cabernet  Franc 
➢ RH  Rathay 
➢ TE  Tempranillo 
➢ PN  Pinot Noir 
 
 
 
 
 


